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Peilgestuurde bemalingen  -  Overgangstermijn en -maatregelen

Op 16 maart 2021 werd in de Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening en 
Energie vraag om uitleg nr. 2105 over bemalingswater behandeld. In haar antwoord gaf 
de minister onder meer aan dat in het kader van het overleg met de sector over de 
aanpassing van de wetgeving de mogelijkheden van peilgestuurde bemaling besproken 
werden. Hieruit bleek dat de kosten die ermee gepaard gaan aanvaardbaar zijn, zodat geen 
verder onderzoek vereist is. De voornaamste belemmering zou ervaring met deze manier 
van bemaling en het ontbreken van gepast materiaal bij het merendeel van de 
bemalingsbedrijven zijn. Er was dus sprake van een overgangstermijn waarin zou moeten 
worden voorzien om die leercurve mogelijk te maken.

Op mijn vraag naar de overgangsregeling gaf de minister aan dat daarrond nog geen 
concrete afspraken gemaakt waren, maar dat daar snel naar moest worden gekeken.

1. Is de overgangstermijn al concreet afgesproken?

2. Welke regelgeving zal tijdens de overgangstermijn van toepassing zijn? Welke andere 
afspraken werden gemaakt voor de overgangsregeling?

3. Vanaf wanneer zullen peilgestuurde bemalingen worden opgelegd of wanneer zal over 
deze datum beslist worden? Wordt in begeleiding/opleiding/… voorzien binnen de 
sector om ervaring met deze bemaling op te doen?
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1-2.Het invoeren van peilsturing bij bemalingen vereist een aanpassing aan de VLAREM-

wetgeving. Mijn administratie werkt hiervoor momenteel wijzigingsvoorstellen uit. 
Vanzelfsprekend moeten deze teksten moeten het volledige besluitvormingsproces 
doorlopen en zullen daarbij aan een openbaar onderzoek onderworpen worden.  

In de wijzigingsvoorstellen zal aandacht zijn voor een overgangsregeling. Het is ook 
wenselijk dat er aangepaste overgangsmaatregelen komen voor al lopende 
bemalingen op de aanvangsdatum. Details over deze overgangsmaatregelen kan ik 
dus nog niet meedelen.

3. Gelet op wat ik hierboven aanhaalde ligt een dergelijke datum momenteel nog niet 
vast. In het kader van de oproep 2021 van VLAIO voor COOCK-projecten (COOCK 
staat voor Collectief Onderzoek & Ontwikkeling en Collectieve Kennisverspreiding) 
hebben het WTCB en VCB een projectvoorstel ingediend rond “Grondwaterbeheersing 
bij bouwprojecten”. Dit omvat een luik kennisdeling omtrent (innovatieve) methodes 
op het vlak van:
- bouwtechnieken voor het hydraulisch isoleren van bouwputten;
- grondwatertechnieken (onttrekking en infiltratie/retourneertechnieken);
- hergebruiksmogelijkheden van opgepompt grondwater (i.p.v. lozing in de riolering).

De ingediende voorstellen voor COOCK projecten zijn vandaag nog niet finaal 
beoordeeld.  

De resultaten zullen als basis gebruikt  worden voor een sectorale begeleiding. 


